

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2023年1月19日 星期四 农历十二月廿八 今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7924期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

公安部部署春节前后维护安全稳定工作 确保群众平安过节

新华社北京1月18日电（记者 熊丰）记者18日从公安部获悉，公安部日前召开会议，部署从严从实从细抓好春节前后维护安全稳定各项措施的落实，确保人民群众平安过节，确保国家政治安全和社会大局稳定。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，做好今年春节前后维护安全稳定工作意义重大。公安部要求，要增强政治敏锐性，严密防范、严厉打击敌对势力各类渗透颠覆捣乱破坏活动，坚决捍卫国家政治安全。要同有关部门密切配合，推进新冠病毒感染“乙类乙管”相关措施有序实施，依法严厉打击各类涉疫、涉医违法犯罪活动，强化重点场所安保工作，持续优化口岸边境疫情防控措施，助力疫情防控平稳转段。

公安部要求，要密切关注各类矛盾问题，特别是节日期间易发多发的家庭、邻里、婚恋、劳资等矛盾纠纷，抓好排查调处化解，严防引发重大案事件。要准确把握当前治安规律特点，因地制宜组织开展针对性强、见效快的打击整治行动，坚决遏制一些违法犯罪多发势头。要加大社会面警力投入，保持高等级防控勤务，加强重点部位和人员密集场所巡防巡查，确保社会面平稳有序。要严密危爆物品管控，加强烟花爆竹安全监管，引导群众合规燃放、文明燃放。要落实道路交通安全管理和铁路、民航、港航、地铁、公交等安全防范措施，加强旅游景区治安管理和大型群众性活动审批监管，督促落实行业监管责任和企业主主体责任，严防发生重大公共安全事故。

倪岳峰对全省政法工作作出批示

深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署 扎实推进全省政法工作现代化

河北法制报讯（记者 任俊颖）近日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰对全省政法工作作出批示指出，2022年，全省政法战线以迎接、学习、贯彻党的二十大精神为主线，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作，为加快建设经济强省、美丽河北作出了重要贡献。向同志们表示衷心感谢、致以崇高敬意！

倪岳峰强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。全省政法战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导，深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终坚持党对政法工作的绝对领导，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路，坚持改革创新，坚持发扬斗争精神，扎实推进全省政法工作现代化，全力维护国家政治安全，确保社会大局稳定，促进社会公平正义，保障人民安居乐业，打造更高水平的平安河北、法治河北，坚决当好首都“护城河”。各级党委要把政法工作摆在突出位置，支

持政法各单位依法履行职责，为推进中国式现代化的河北场景提供有力保障。

1月18日，省委政法工作会议在石家庄召开，传达习近平总书记重要指示精神，总结2022年工作，研究部署今年和今后一个时期全省政法工作。2023年，全省政法系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，深入贯彻党中央政法工作会议部署，认真落实省委十届三次全会要求，深刻领

悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持党对政法工作的绝对领导，坚持统筹发展安全两件大事，全力以赴抓好理论武装、政治安全、法治河北、平安河北、深化改革、智慧政法、队伍建设、政法委自身建设等八项重点工作，奋力推进新时代新征程政法工作现代化，为实现中国式现代化河北场景保驾护航。

河北法制报1月18日讯（记者 李胜男）今天下午，全省法院工作会议召开，总结工作，分析形势，研究部署今年工作，奋力推进新时代新征程全省法院工作高质量发展。会议要求，全省法院要提高政治站位，坚持服务大局、司法为民、公正司法，全面提升能力，争创一流业绩，奋力推进新时代新征程法院工作现代化，为中国式现代化河北场景提供有力司法服务和保障。

会议强调，全面提升政治能力，锤炼对党绝对忠诚的政治品格；全面提升平安建设、法治建设能力，助推社会高效能治理；全面提升服务大局能力，司法护航高质量发展安全两件大事；全面提升司法为民能力，守护人民群众高品质生活；全面提升改革创新能力和效率，提高司法质量、效率和公信力；全面提升专业化能力，打造新时代堪当重任的高素质法院队伍。

会议强调，要服务京津冀协同发展纵深拓展，在推进京津冀司法协作一体化上谋“新”，在司法保障雄安新区建设上谋“实”，在高端法治平台搭建上谋“深”。要全面加强民生司法保障，积极回应民生所需，注重保护特殊群体权益，促进提高全民法治观念，着力推动为群众办实事常态化长效化。

全面提升能力 争创一流业绩 为中国式现代化河北场景提供有力司法服务和保障

全省检察长会议强调

依法能动履行检察职责 以检察工作现代化服务保障中国式现代化河北场景建设

河北法制报1月18日讯（记者 牛继芬 通讯员 谷晓哲）今天下午，全省检察长会议召开，总结2022年检察工作，部署2023年和今后一个时期检察工作。

会议强调，全省检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻

党的二十大精神，全面贯彻习近平法治思想和习近平总书记对政法工作的重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》及省委实施意见，解放思想、奋发进取，围绕中心服务大局，不断深化

检察为民，依法能动履行检察职责，巩固提升检察质效，确保始终走在全国检察机关第一方阵，以检察工作现代化服务保障中国式现代化河北场景建设，为加快建设经济强省、美丽河北提供更加有力法治保障。

会议要求，要深刻认识“两个确立”的决定性意义，切实增强

政治自觉、思想自觉、行动自觉。围绕中心服务大局，为高质量发展提供检察服务保障。始终坚持以人民为中心，着力深化检察为民。坚持依法能动履职，推动新时代检察机关法律监督工作取得新发展。着力锻造高素质检察铁军，夯实检察工作发展根基。

春节期间京津冀地区高速公路将禁行危险物品运输车辆

河北法制报讯（记者 李永志）记者从省公安厅交警总队获悉，为确保2023年春节假期高速公路通行安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《危险化学品安全管理条例》《北京市公安局公安交通管理局、天津市公安交通管理局、河北省公安厅交通管理局决定，自1月21日零时至1月27日24时，在京津冀地区高速公路上实施危险物品运输车辆限行措施。

措施明确，在上述禁行时段，禁止危险物品运输车辆（包括持有《危险化学品道路运输专证》《剧毒化学品道路运输通行证》《剧毒品类公路运输通行证》）在河北省行政区域内高速公路行驶。

河北高速交警发布春节假期出行提示

我省高速公路通行将呈现“两高两突出”特点

河北法制报1月18日讯（记者 李永志）为确保春节假期群众出行平安便利，省高速交警总队结合往年春节假期流量和今年假期出行特点，于今天发布春节假期我省高速公路出行提示。

据高速交警预测，今年春节假期我省高速公路通行将呈现“两高两突出”的特点，即“整体流量水平高，私家车出行占比高，民俗文化近郊游突出，城市周边早出晚归潮汐突出”。预计今年春节假期人员流动频繁，高速公路总体流量恢复至疫前高水平。春节假期环京、环省流量同比往年均有明显上升，环京可超25万辆，环省可超60万辆。从往年春节我省高速公路流量规律来看，除夕和初一流量较低，从初二开始流量逐步回升，初五、初六为返程高峰，预计流量较大，高速整体流量呈现上升趋势。出于安全防护考虑，春节

假期群众首选自驾车出行，加之京津冀地区部分省市暂停机动车限号措施，自驾车出行的规模将持续增加。

假期期间，群众外出游玩主要以民俗游、近郊游、省内游为主，省内热门景区周边的京藏高速、京港澳高速、西柏坡高速、青银高速等交通路网压力较大面临考验。从每日流量看，环省会和地级城市周边高速主要站口将出现车辆早晨集中出城、傍晚陆续返城的潮汐现象，部分时段和路段会出现车辆缓行。

预计春节缓行点位集中在各地市高速上下站口、互通、车道缩减路段。另外，春节假期期间高速公路交通秩序风险加大，交通事故隐患增加，载人载客违法增多，车道路交通事故高发。

针对上述特点，全省高速交警假期期间将全警动员，进一步优化“数字巡+视频巡+警车巡”全时勤务。（下转第2版）



春节临近，石家庄站客流激增。石家庄铁路公安处石家庄站派出所坚持显性用警，在候车室、出站口等地增派精干力量，并根据即时客流情况动态调整警力部署，全面提升见警率和管事率，全力保障旅客出行平安，铁路安全运输平稳有序。图为1月15日，民警在候车室疏导旅客检票乘车。

河北法制报记者 张乔 摄

到脱贫户家中嘘寒问暖

新春走基层

文/图 河北法制报记者 王絮冬

1月12日晚，承德地区迎来2023年第一场雪，一夜的大雪将道路、田野、房屋全部覆盖，白茫茫的一片甚是美丽。雪景虽美，但在承德县人民检察院检察官们心中，挂念的却是帮扶村的脱贫户。

1月13日早上，记者跟随承德县检察院党组副书记、副检察长王宝新，政治部主任徐玉华等人一同来到了孟家院乡毛杖子村。到村委会的门口，便看到村党支部书记张利群和驻村第一书记刘世宗。“还以为昨晚下了大雪，你们来不了了呢！”“说了要来，雪再大路再滑，也不能阻挡我们啊！”王宝新笑着回应。谈笑间，大家走进村委会围坐在一起，开始了

座谈。“年末了，驻村工作队以及村干部们是否还充满干劲儿？村民们的年货买了没？大伙儿在工作和生活还有什么困难吗？相关配套设施还缺什么？乡村振兴工作还存在什么问题？驻村干部在忙啥……”这是王宝新笔记本上的问题，写满了检察院党组对驻村工作队和老百姓的深深牵挂。临近中午，刘世宗和张利群认真又严谨地汇报完了毛杖子村的情况。

“因为这边农村都是两顿饭，中午这会儿去，老百姓都能在家。”深一脚浅一脚地走在山野斜坡的小路上，王宝新熟悉地向记者介绍。“张民今年没出去打工，孩子大了，上学也省钱了，他种点地，卖点粮食，家里就够吃了。”张利群向王宝新介绍着脱贫户张民家的情况。看着张民家院子里垒的一米多高的、满满的玉



图为承德县检察院一行和驻村工作队队员在脱贫户家中探望。

米，王宝新满是欣慰。“我刚从乡里回来，路过村口就看见你们的车了。快，天冷，都喝点热乎的！”

张民媳妇高兴地给大伙递上了热乎乎的茶水……

（下转第2版）